

BIBLIOTECA

Triunghi

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Deva, Str. Karl Marx Nr. 4
(Edificiul Județenei P. M. R.)
TELEFON PRIN 401

ABONAMENT DE
INDIVIDUALE LUNAR LEI 100
Colective (pentru muncitori, țărani și intelectuali)
LUNAR LEI 80
Taxa poșt. plătită în numerar conf. ap. Dir. Gen. P.T. nr. 271 din 1945

La moartea lui A. A. JDANOV

In editorialul său de Joi, PRAVDA exprimă recunoștința poporului sovietic pentru proeminentul făuritor și conducător al Partidului Bolșevic și Statului Sovietic, A. A. Jdanov.

Poporul sovietic, scrie ziarul „Pravda” în editorialul său, aduce azi ultimul său tribut de recunoștință unui proeminent făuritor și conducător al Partidului Bolșevic și al Statului Sovietic, Andrei Alexandrovici Jdanov.

Tov. Jdanov, bun fiu al Partidului Bolșevic, discipol credincios și tovarăș de luptă al marelui Stalin, teoretician marxist de frunte și propagandistul cel mai talentat al ideilor lui Lenin și Stalin, era bine cunoscut și iubit de întregul nostru popor. In lupta pentru linia generală a partidului lui Lenin și Stalin tov. Jdanov, și-a arătat din plin talentul său de conducător bolșevic și a devenit membru al conducerii Partidului Bolșevic în frunte cu tov. Stalin, conducere care a ținut sus steagul marelui Lenin după moartea lui Vladimir Ilici, a mobilizat partidul în jurul îndrumărilor lui Lenin și a dus poporul sovietic la victoria socialismului în țara noastră.

Bolșevicii și toți oamenii muncii din Leningrad au apreciat cum se cuvine și l-au iubit pe Andrei Jdanov. Călăuziți de el, ei au înfrânșii lichidat banda de dușmani josnici și declarați ai poporului, troțkiști buhariști și alți trădători. Călăuziți de Jdanov organizația Leningrad a Partidului s'a grupat mereu mai strâns în jurul Comitetului Central al Partidului lui Lenin și Stalin în jurul marelui conducător al Partidului și al poporului, tov. Stalin.

De numele lui Jdanov sunt legate cele mai mari realizări ale oamenilor muncii din Leningrad din timpul celui de al doilea și celui de al treilea plan cincinal de dinainte de război. In același timp Jdanov a depus o muncă imensă ca secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice.

Rapoartele sale la planurile Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice din Februarie.

Martie 1937 și la al 18-lea Congres al Partidului Comunist au constituit contribuții de o importanță majoră pentru teoria și practica construirii Partidului.

In anii marelui război pentru apărarea Patriei, A. A. Jdanov a fost o sursă de inspirație pentru soldații de pe frontul Leningradului și pentru oamenii muncii din orașul erou. El le-a insuflat curaj și credință nesdruncinată în victoria noastră. Condusă de Jdanov organizația de partid din Leningrad a devenit sufletul apărării eroice a Leningradului. Urmând înțeleptele indicații ale marelui conducător și strateg Stalin, bolșevicii din Leningrad au transformat gloriosul oraș a lui Lenin într-o fortăreață inexpugnabilă care a oprit și zădărnicit toate atacurile furioase ale hoardelor naziste. Sub îndrumarea lui Jdanov a fost dus la îndeplinire planul lui Stalin pentru înfrângerea germanilor la Leningrad.

In ultimul an al vieții sale
(Continuare în pag. IV a)

In cadrul unui meeting impresionant Joi după amiază a avut loc în Piața Roșie din Moscova Inmormântarea lui Jdanov

Joi la orele 17, a avut loc în Piața Roșie din Moscova un uriaș meeting cu prilejul înmormântării lui A. A. Jdanov.

Cu acest prilej, a luat cuvântul V. M. Molotov, membru în Biroul Politic al P. C. (b.) al URSS, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul de Externe al URSS, deputat în Sovietul Suprem al U.R.S.S. Deasemenea, au mai rostit discursuri secretarul Comitetului raional al Partidului Bolșevic, Popov, secretarul

Poporul român își exprimă adâncă durere față de pierderea grea încercată prin moartea lui A. A. Jdanov

In întreprinderile și instituțiile din județul nostru muncii au evocat figura marelui dispărut

Știrea înecării din viață a fruntașului de seamă al Partidului Comunist (bolșevic) al Statului Sovietic, tovarășul general colonel Andrei Alexandrovici Jdanov, membru în Biroul Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice, deputat în Sovietul Suprem al U.R.S.S. a provocat o durere adâncă în sufletele tuturor oamenilor muncii în ud. nostru.

Pierderea pe care o constituie moartea lui A. Jdanov, luptător neobosit pentru cauza mișcării muncitorești internaționale, este o pierdere ireparabilă pentru clasa muncitoare de pretutindeni.

In ziua de 2 Septembrie, zi în care poporul sovietic a condus la locul de veci pe A. A. Jdanov, în toate centurile muncitorești ale județului, muncitorimea la cinea din muncă s'a adunat în impresionante meetinguri în cadrul cărora și-a exprimat durerea pentru pierderea marelui conducător al clasei muncitoare.

Astfel de meetinguri au avut loc la Deva, Călan, Simeria, Crisior, Brad, etc.

In cadrul acestor meetinguri participanții cuprinși de durere s'au ridicat să vorbească despre marile servicii aduse proletariatului internațional de neobositul luptător bolșevic Andrei Jdanov.

Pretutindeni, muncitorimea hunedoreană a evocat viața luminoasă închinată luptei mărețe a clasei muncitoare și exprimându-și regretul profund al durerii provocate de moartea lui Jdanov, și-a luat angajamentul de a păstra vie memoria sa și a activității sale înflăcărate pentru

Citiți în corpul ziarului:
**Lupta clasei muncitoare
pentru interesele ei vitale**
(Articol de fond publicat în
„Pentru pace trainică, pentru
democrație populară.” No. 20)

O pagină pentru plugari

Alte telegrame trimise cu ocazia încetării din viață a lui A. A. Jdanov

Președintele Sovietului Suprem al
U. R. S. S. - A. M. Svernic

Moscova Kremlin

In numele Marelui Adunări Naționale a Republicii Populare Române, Vă exprimăm adâncă noastră îndurerare pentru pierderea pe care Statul și popoarele Uniunii Sovietice au încercat-o prin moartea deputatului Sovietului Suprem al U. R. S. S. Andrei Alexandrovici Jdanov, General — Colonel, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al

P. C. (b.) al URSS secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice, a cărui viață a fost o pildă strălucită de luptă pentru binele Patriei și popoarelor sovietice și pentru triumful ideilor păcii și progresului în întreaga lume.

Preș. Prezidiului Marelui Adunări Naționale a RPR
Prof. Dr. C. I. Parhon

Telegrama Colegiului de redacție al organului Biroului Informativ „Pentru pace trainică, pentru democrație populară”

Redacția Organului Biroului Informativ al Partidului Comunist „Pentru pace trainică, pentru democrație populară” este adânc sdrucită de vestea grea a morții tovarășului Andrei Alexandrovici Jdanov, credincios discipol și tovarăș de luptă al marelui Stalin, unul din glorioșii și încercații conducători ai Partidului Comunist (bolșevic) din Uniunea Sovietică, eminent teoretician al marxism-leninismului, luptător înflăcărat pentru strângerea rândurilor proletarului în jurul lui Lenin și Stalin.

La prima consfățuire al Biroului Informativ al Partidului Comunist tov. A. A. Jdanov a făcut în raportul său o strălucită analiză marxist-leninistă a situației internaționale postbelice în care a fost

expus programul stalinist de luptă pentru întărirea prin toate mijloacele a forțelor lagărului antiimperialist și democratic.

Raportul tovarășului A. A. Jdanov ne-a înarmat pe noi reprezentanți ai Partidului Comunist și muncitorești din Organul Biroului Informativ al Partidului Comunist și Muncitorești cu învățăturile principale leniniste-staliniste după care ne-am condus permanent în munca noastră.

Amintirea glorioșului fiu al Partidului Bolșevic, care și-a închinat întreaga sa viață cauzei proletariatului internațional, cauzei comunismului, va trăi veșnic în inimile oamenilor muncii din întreaga lume.

Colegiul de redacție al Organului Biroului Informativ „Pentru pace trainică, pentru democrație populară”.

Să îndrumăm copiii spre școlile tehnice

Reforma învățământului întâpluită din inițiativa Partidului Muncitoresc Român, deschide la gr. drumuri spre cultură și luminare fiilor poporului muncitor, care sub regimurile trecute au fost ținuți în întunec, departe de bunurile culturii.

Noua lege a învățământului îndrumă tineretul țării în primul rând spre școlile tehnice menite să dea țării specialiști ridicați din rândurile populației muncitoare.

Va fi simțitor largi a rețeaua școlilor tehnice și profesionale, industriale, agricole, cooperatiste și sportive, care vor pregăti specialiști, meștri și lucrători, pentru fabrică și agricultură.

Desvoltarea industriei noastre și mecanizarea creșterea agriculturii, cer mărirea simțitoare a numărului de mecanici, tractoriști, agronomi silvicultori și veterinar, care să facă din țara noastră o țară industrial-agrară înaintată așa cum a propus Partidul Muncitoresc Român, pentru ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

În trecut regimurile burghezo-moșierești încercau să arate că este rușine să înveți o meserie. Prin aceasta se urmărea împiedicarea dezvoltării corpului nostru de specialiști.

Datorită acestei politici, în județul nostru școala de agronomi și cea de calificare a muncitorilor agricoli din Geoagiu încă în anii

trecuți duca lipsa de elevi, de-a fiilor de țărani muncitori li s'a acordat întreținerea gratuită.

Astăzi țig are absolvent al unei școli tehnice poate trece în învățământul superior, dezvoltându-se potrivit aptitudinilor și capacităților sale.

Datoria țărănimii muncitoare este astăzi, de a-și îndruma copiii spre școlile tehnice unde prin meseria folositoare pe care o vor învăța aici, vor deveni cetățeni vrednici și folositori țării întregi și poporului muncitor în drum spre o viață nouă.

Fiecare plugar trebuie să îngrijească din timp

Procurarea seminței de soiu și pregătirea însămânțărilor

În vederea pregătirii însămânțărilor de grâu din toamna aceasta, potrivit instrucțiunilor date de Comisia de Stat, Comisia Județeană de colectări, a trecut la organizarea practică a distribuției seminței selecționate. Distribuția se face prin »Romceral» și Fermele de Stat, fie contra schimb de semințe, fie cu plată.

Este știut că pământurile lucrate la timp, gunoia și însămânțate cu semințe seletionate, au dat întotdeauna roade multe și mai bune.

Știm că moștele stăpânițe de bo-

ierii în lucru, produceau recolte frumoase, pentru că ei de încau mașinile agricole și arara de asta, țărănimia muncitoare era subjugată pe moștele lor, pentru a le munci pământul să producă cât mai mult.

Astăzi țărănimia muncitoare este liberă și trebuie să-și muncească mai bine pământul dobândit.

Plugarii conștienți de beneficiile pe care le aduce un pământ bine lucrat, au trecut la fapte muncind cu mai multă pricepere și la timp pământurile.

Astfel plugarul Șerban Petru din comuna Hărău, a muncit pământul puțin de 3 jugăre pe care-l are, în condițiuni bune și la timp făcându-l să dea o recoltă foarte frumoasă.

Lângă această holdă se află o întindere de pământ mai mare însămânțată cu porumb, proprietate a plugarului Filip Adalbert.

Dacă stăm să privim aceste două lanuri de porumb vedem că este o mare diferență între ele.

Porumbul plugarului Șerban Petru, care a fost prășit de trei ori în vara aceasta, a crescut mare și a rodit cu belșug, iar porumbul ve-

cinului sau Filip Adalbert care a fost semănat târziu și mic nu a fost prășit la timp, lăsat pradă bălărilor, este numai jumătate și cu roade mult mai puține.

Este de remarcă faptul că plugarul Filip Adalbert dispune de unelte agricole și vite de tracțiune în mai mare măsură decât vecinul său Șerban Petru și totuși, pământul pe care îl are este lucrat în condițiuni mult mai proaste.

Acest fapt scoate în evidență că numai prin efectuarea muncilor agricole în bune condițiuni și aplicând sfaturile date de tehnicienii agricoli, recolta poate fi îmbunătățită și sporită și trebuie subliniat eșanul de muncă a țărănimii Șerban care deși cu mijloace de muncă reduse față de vecinul său, — însușit de dorința fierbinte de a-și munci cunșteade ogorul — a reușit să realizeze acest lucru.

Exemplul țărănimii Șerban din Hărău, trebuie urmat de întreaga țărănimie hunedoreană, care numai astfel — în actualele condițiuni ale agriculturii noastre — își poate asigura condițiuni înaintate de trai și bunăstare.

Știri și fapte agricole din U. R. S. S.

Electrificarea satelor Ucrainiene

Consiliul de Miniștri și C. C. al Partidului Comunist (b.) din Ucraina au totalizat rezultatele întrecerii socialiste în regiunile republicii pentru simplința plantului primei jumătăți a anului curent, în ceiace privește electrificarea satelor:

Primul loc în întrecere a fost acordat regiunii Harcov, al doilea regiunii Lvov.

În primele 7 luni ale acestui an puterea centralelor electrice dela sate a crescut cu 5000 kw.

Rețeaua electrică s'a mărit cu 430 km. Au fost electrificate 91 colhozuri, 3 sovhozuri, 2 stațiuni de mașini și tractoare.

În mai multe regiuni a fost organizat treeratul centralelor cu ajutorul electricității.

1,300,000 PUDURI de grâne peste plan

Colhozurile și sovhozurile din regiunea Dnepropetrovsk: terminând înaintea termen planul anual al livrărilor de grâu către Stat, și-au luat obligația de a livra peste plan încă 3,5 milioane de pu-

duri de grâu.

Până la 22 August colhozurile și sovhozurile din regiunea Dnepropetrovsk au livrat Statului cu 1 milion 300 mii puduri de grâu peste prevederile planului.

Săptămâna grădinilor în R. S. F. S. R.

În regiunile și republicile din RSFSR au început pregătiri pentru »Săptămâna grădinilor».

Citiți SCÂNTEIA SATELOR

În pepiniere se pregătește o mare cantitate de pușți. În colhozurile Federației ruse vor fi sădite 15.000 de hectare de grădini. Mai mult de un milion și jumătate de arbori fructiferi vor fi sădiți în grădinile individuale ale muncitorilor și funcționarilor.

Sute de mii de arbori vor fi sădiți în curțile școlilor, sp. talelor și grădințelor de copii.



Să muncim cât mai bine ogorul spre a obține rod îmbelșugat

Este știut că pământurile lucrate la timp, gunoia și însămânțate cu semințe seletionate, au dat întotdeauna roade multe și mai bune.

Știm că moștele stăpânițe de bo-

ierii în lucru, produceau recolte frumoase, pentru că ei de încau mașinile agricole și arara de asta, țărănimia muncitoare era subjugată pe moștele lor, pentru a le munci pământul să producă cât mai mult.

Astăzi țărănimia muncitoare este liberă și trebuie să-și muncească mai bine pământul dobândit.

Plugarii conștienți de beneficiile pe care le aduce un pământ bine lucrat, au trecut la fapte muncind cu mai multă pricepere și la timp pământurile.

Astfel plugarul Șerban Petru din comuna Hărău, a muncit pământul puțin de 3 jugăre pe care-l are, în condițiuni bune și la timp făcându-l să dea o recoltă foarte frumoasă.

Lângă această holdă se află o întindere de pământ mai mare însămânțată cu porumb, proprietate a plugarului Filip Adalbert.

Dacă stăm să privim aceste două lanuri de porumb vedem că este o mare diferență între ele.

Porumbul plugarului Șerban Petru, care a fost prășit de trei ori în vara aceasta, a crescut mare și a rodit cu belșug, iar porumbul ve-

cinului sau Filip Adalbert care a fost semănat târziu și mic nu a fost prășit la timp, lăsat pradă bălărilor, este numai jumătate și cu roade mult mai puține.

Este de remarcă faptul că plugarul Filip Adalbert dispune de unelte agricole și vite de tracțiune în mai mare măsură decât vecinul său Șerban Petru și totuși, pământul pe care îl are este lucrat în condițiuni mult mai proaste.

Acest fapt scoate în evidență că numai prin efectuarea muncilor agricole în bune condițiuni și aplicând sfaturile date de tehnicienii agricoli, recolta poate fi îmbunătățită și sporită și trebuie subliniat eșanul de muncă a țărănimii Șerban care deși cu mijloace de muncă reduse față de vecinul său, — însușit de dorința fierbinte de a-și munci cunșteade ogorul — a reușit să realizeze acest lucru.

Exemplul țărănimii Șerban din Hărău, trebuie urmat de întreaga țărănimie hunedoreană, care numai astfel — în actualele condițiuni ale agriculturii noastre — își poate asigura condițiuni înaintate de trai și bunăstare.

NOTE și comentarii

Ministerul Agriculturii, preocupat de neconținuta dezvoltare și îmbunătățire a agriculturii noastre, a hotărât să pornească o mare acțiune pentru apărarea solului împotriva spălăturii pământului productiv, proprietatea țărănilor sărăci aflat pe coastele dealurilor.

Această acțiune era mult așteptată și pentru județul nostru devenise o necesitate simțită, deoarece este știut cum datorită lipsei complete a acestor măsuri de apărare a solului, chiar în vara acestui an în timpul ploilor abundente ce au căzut în județul nostru, în comuna Roșcani mari suprafețe au fost rupte și spălate de pământul productiv care a fost mănănat în vale cu culturile aflate pe el.

Prin apărarea solului, puterea de

rodire a ogoarelor noastre va sporii.

De Ferma de Stat din Orăștie ne-am ocupat adeseori în ziarul nostru, arătând realizările frumoase pe care conducerea acestei ferme, — sprijinită de personalul tehnic. — le-a obținut în munca depusă pentru dezvoltarea fermei.

Totuși, la această fermă mai există unele lipsuri care pot și trebuie să fie înlăturate, spre a se asigura ridicarea fermei.

E vorba de lipsa de colaborare dintre administrator și restul personalului.

Lipsa de colaborare și metodele de comandă de care adeseori tov. administrator se folosește, nu pot decât să stingherească eșanul creator al muncitorilor și să împiedice bunul mers al muncitorilor din fermă. Nu ne îndoiim că prin mai multă stăruință din partea conducerii fermei, această lipsă va fi înlăturată cât mai curând.

O altă lipsă a Fermei de Stat din Orăștie constă din superficialitatea cu care a fost făcut ogorul suprafețelor recoltate.

Aceste suprafețe au fost desmărișite cu tractoare și datorită comodității și lipsei de control, în capătul ogoarelor desmărișite au rămas capete de zeci de metri neurate. Dacă cu tractorul nu au putut fi arate aceste capete, acest lucru se poate face cu pluguri. Dar nici cu plugurile nu s'au arat.

Astăzi când Fermele de Stat trebuie să fie exemplu viu în ochii țărănilor, pe care fermele trebuie să-i îndrumeze și să-i învețe cum să muncească ogoarele în condițiuni cât mai bune spre a rodi cât mai mult, feșul în care ferma din Orăștie și-a desmărișit suprafețele recoltate, lăsând mari capete neurate la fiecare ogor desmărișit conștie un exemplu rău, ce nu poate fi îngăduit.

De aceea este necesar ca și această lipsă să fie cât mai repede remediată.

Strângerea recoltei se face cu cele mai bune mașini agricole

În Cazahstan, Turcmenia, Uzbekistan, Cuban și Ucraina,

ina, țărăni sovietici au eșit la câmp cu tractoare și combine (mașina care secără și treeră totodată). Anul acesta se folosesc pentru întâia oară combine care secără și treeră fără a mai fi nevoie să fie trase de tractoare. Ele au motoarele lor și un singur om le poate pune în mișcare.

Nu e lucru mai plăcut decât să vezi acest combine lucrând. Motoarele huznă neîntrerupt și spicele grele de rod intră în combină fără a mai fi nevoie de munca omului. Acolo sunt treerate și grăul curge apoi deadre-tul în saci.

AVIZ ȘCOLAR

În atenția învățătorilor

Se aduce la cunoștința tuturor colegilor învățători, din județul Hunedoara, cari în anul școlar 1947-48, au fost: raționalizați, încași, reparați, atribuiți de posturi, etc. indiferent dacă au apărut în Monitorul Oficial, ordinele noastre circulare, sau pe tabele afișate pe coridorul inspectoratului școlar, că sunt obligați a ce e dela area în condițiunile și termenul comunicat. Ordinul circular Nr. 62/01948, se anulează.

Insp. școlar jud.-șei.
Popa Zamfirache.

Să îndrumăm copiii spre școlile tehnice

Reforma învățământului înfăptuită din inițiativa Partidului Muncitoresc Român, deschide la noi drumuri spre cultură și luminare a fiilor poporului muncitor, care sub regimurile trecute au fost ținuți în întunecatele departe de bunurile culturii.

Noua lege a învățământului îndrumă mează tineretul țării la primul rând spre școlile tehnice menite să dea țării specialiști ridicați din rândurile populației muncitoare.

Va fi simțitor largă a rețeaua școlilor tehnice și profesionale, industriale, agricole, cooperatiste și sportive, care vor pregăti specialiști, maeștri și lucrători, pentru fabrici și agricultură.

Desvoltarea industriei noastre și mecanizarea creșterea agriculturii, cer mărirea simțitoare a numărului de mecanici, tractoriști, agronomi și agricultori și veșnic, care să facă din țara noastră o țară industrial-agrară înaintată așa cum a propus Partidul Muncitoresc Român, pentru ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

În trecut regimurile burghezo-moșieresci încercau să arate că este rușine să înveți o meserie. Prin aceasta se urmărea împiedicarea dezvoltării corpului nostru de specialiști.

Datorită acestei poziții, în județul nostru școala de agronomi și cea de calificare a muncitorilor agricoli din Geoagiu încă în anii

trecuți ducea lipsă de elevi, deși fiilor de țărani muncitori li s'a acordat întreținerea gratuită.

Astăzi fiecare absolvent al unei școli tehnice poate trece în învățământul superior, dezvoltându-se potrivit aptitudinilor și capacităților sale.

Datoria țărâniei muncitoare este astăzi, de a-și îndruma copiii spre școlile tehnice unde prin meseria folositoare pe care o vor învăța aici, vor deveni cetățeni vrednici și folositori țării întregi și poporului muncitor în drum spre o viață nouă.

Fiecare plugar trebuie să îngrijească din timp

Procurarea seminței de soiu și pregătirea însămânțărilor

În vederea pregătirii însămânțărilor de grâu din toamna aceasta, potrivit instrucțiunilor date de Comisia de Stat, Comisia Județeană de colectări, a trecut la organizarea practică a distribuției seminței selecționate. Distribuția se face prin »Romceras» și Fermele de Stat, fie contra schimb de semințe, fie cu plată.



Să muncim cât mai bine ogorul spre a obține rod îmbelșugat

Este știut că pământurile lucrate la timp, gunoie și însămânțate cu semințe seletionate, au dat întotdeauna roade multe și mai bune.

Știm ca moștele stăpânite de bo-

ieri în țară, produceau recolte frumoase, pentru că ei de încau mașinile agricole și afară de asta, țărâniea muncitoare era subjugată pe moștele lor, pentru a le munci pământul să producă cât mai mult.

Astăzi țărâniea muncitoare este liberă și trebuie să-și muncească mai bine pământul dobândit.

Plugarii conștienți de beneficiile pe care le aduce un pământ bine lucrat, au trecut la fapte muncite, cu mai multă pricepere și la timp pământurilor.

Astfel plugarul Șerban Petru din comuna Hărău, a muncit pământul puțin de 3 jugăre pe care-l are, în condițiuni bune și la timp făcându-l să dea o recoltă foarte frumoasă.

Lângă această holdă se află o înțindere de pământ mai mare însămânțată cu porumb, proșterea plugarului Filip Adalbert.

Dacă stăm să privim aceste două lanuri de porumb vedem că este o mare diferență între ele.

Porumbul plugarului Șerban Petru, care a fost prășit de trei ori în vara aceasta, a crescut mult și a rodit cu belșug, iar porumbul ve-

cinului sau Filip Adalbert care a fost semănat târziu și nici nu a fost prășit la timp, lăsat pradă bălăriiilor, este numai jumătate și cu roade mult mai puțin.

Este de remarcat faptul că plugarul Filip Adalbert dispune de unelte agricole și vite de tracțiune în mai mare măsură decât vecinul său Șerban Petru și totuși pământul pe care îl are este lucrat în condițiuni mult mai proaste.

Acest fapt scoate în evidență că numai prin efectuarea muncilor agricole în bune condițiuni și aplicând sfaturile date de tehnicienii agricoli, recolta poate fi îmbunătățită și sporită și trebuie subliniat eșanul de muncă a țărânului Șerban care deși cu mijloace de muncă reduse față de vecinul său, — însușit de dorința fie binate de a-și munci cumsecade ogorul — a reușit să realizeze acest lucru.

Exemplul țărânului Șerban din Hărău, trebuie urmat de întreaga țărânie hunedoreană, care numai astfel — în actualele condițiuni ale agriculturii noastre — își poate asigura condițiuni înaintate de trai și bunăstare.

NOTE și comentarii

Ministerul Agriculturii, preocupat de neconțința dezvoltării și îmbunătățirea agriculturii noastre, a hotărât să pornească o mare acțiune pentru apărarea solului împotriva spălării pământului productiv, proprietatea țărănilor săraci aflat pe coastele dealurilor.

Această acțiune era mult așteptată și pentru județul nostru devenise o necesitate simțită, deoarece este știut cum datorită lipsei complete a acestor măsuri de apărare a solului, chiar în vara acestui an în timpul ploilor abundente ce au căzut în județul nostru, în comuna Roșcani mari suprafețe au fost rupte și spălate de pământul productiv care a fost mănă în vale cu culturile aflate pe el.

Prin apărarea solului, puterea de

rodire a ogoarelor noastre va sporii.

De Ferma de Stat din Orăștie ne-am ocupat adeseori în ziarul nostru, arătând realizările frumoase pe care conducerea acestei ferme, — sprijinită de personalul tehnic, — le-a obținut în munca depusă pentru dezvoltarea fermei.

Totuși, la această fermă mai există unele lipsuri care pot și trebuie să fie înlăturate, spre a se asigura ridicarea fermei.

E vorba de lipsa de colaborare dintre administrator și restul personalului.

Lipsa de colaborare și metodele de comandă de care adeseori tov. administrator se folosește, nu pot decât să stingherească eșanul creator al muncitorilor și să împiedice bunul mers al muncitorilor din fermă.

Nu ne îndoiim că prin mai multă stăruință din partea conducerei fermei, această lipsă va fi înlăturată cât mai curând.

O altă lipsă a Fermei de Stat din Orăștie constă din superficialitatea cu care a fost făcut ogorul suprafețelor recoltate.

Acestea suprafețe au fost desmăriștite cu tractoare și datorită comodității și lipsei de control, la capătul ogoarelor desmăriștite au rămas capete de zeci de metri nearate. Dacă cu tractorul nu au putut fi nearate aceste capete, acest lucru se putea face cu pluguri. Dar nici cu plugurile nu s'au arat.

Astăzi când Fermele de Stat trebuie să fie exemplu viu în ochii țărănilor, pe care fermele trebuie să-i îndrumeze și să-i învețe cum să muncească ogoarele în condițiuni cât mai bune spre a rodi cât mai mult, felul în care ferma din Orăștie și-a desmăriștit suprafețele recoltate, lăsând mari capete nearate la fiecare ogor desmăriștit constituie un exemplu rău, ce nu poate fi îngăduit.

De aceea este necesar ca și această lipsă să fie cât mai repede remediată.

Știri și fapte agricole din U. R. S. S.

Electrificarea satelor Ucrainiene

Conșliul de Miniștri și C. C. al Partidului Comunist (b.) din Ucraina au totalizat rezultatele întrecerii socialiste în regiunilor republicii pentru împlinirea planului primei jumătăți a anului curent, în cealaltă privește electrificarea satelor.

Primul loc în întrecere a fost acordat regiunii Harcov, al doilea regiunii Lvov.

În primele 7 luni ale acestui an puterea centralelor electrice de la sate a crescut cu 5000 kw.

Rețeaua electrică s'a mărit cu 430 km. Au fost electrificate 91 colhozuri, 3 sovhozuri, 2 stațiuni de mașini și tractoare.

În mai multe regiuni a fost organizat treeratul cerealelor cu ajutorul electricității.

1,300,000 PUDURI de grâne peste plan

Colhozurile și sovhozurile din regiunea Dnepropetrovsk terminând înainte de termen planul anual al livrărilor de grâu către Stat, și-au luat obligația de a livra peste plan încă 3,5 milioane de pu-

duri de grâu. Până la 22 August colhozurile și sovhozurile din regiunea Dnepropetrovsk au livrat Statului cu 1 milion 300 mii puduri de grâu peste prevederile planului.

Săptămâna grădinilor în R. S. F. S. R.

În regiunile și republicile din RSFSR au început pregătiri pentru »Săptămâna grădinilor».

Citiți SCÂNTEIA SATELOR

În pepiniere se pregătește o mare cantitate de pușci. În colhozurile Federației ruse vor fi sădite 15.000 de hectare de grădini. Mai mult de un milion și jumătate de arbori fructiferi vor fi sădiți în grădinile individuale ale muncitorilor și funcționarilor.

Sute de mii de arbori vor fi sădiți în curțile școlilor, spitalelor și grădinițelor de copii.

Este știut că pământurile lucrate la timp, gunoie și însămânțate cu semințe seletionate, au dat întotdeauna roade multe și mai bune.

Știm ca moștele stăpânite de bo-

ieri în țară, produceau recolte frumoase, pentru că ei de încau mașinile agricole și afară de asta, țărâniea muncitoare era subjugată pe moștele lor, pentru a le munci pământul să producă cât mai mult.

Astăzi țărâniea muncitoare este liberă și trebuie să-și muncească mai bine pământul dobândit.

Plugarii conștienți de beneficiile pe care le aduce un pământ bine lucrat, au trecut la fapte muncite, cu mai multă pricepere și la timp pământurilor.

Astfel plugarul Șerban Petru din comuna Hărău, a muncit pământul puțin de 3 jugăre pe care-l are, în condițiuni bune și la timp făcându-l să dea o recoltă foarte frumoasă.

Lângă această holdă se află o înțindere de pământ mai mare însămânțată cu porumb, proșterea plugarului Filip Adalbert.

Dacă stăm să privim aceste două lanuri de porumb vedem că este o mare diferență între ele.

Porumbul plugarului Șerban Petru, care a fost prășit de trei ori în vara aceasta, a crescut mult și a rodit cu belșug, iar porumbul ve-

Sămânța de soiu provenită din recolta Fermelor de Stat — di tribuită în scopul îmulțirii — va fi împărțită cu precădere țărănilor din comunele și satele din jurul fermelor respective, pentru ca terenul acelor comune să fie însămânțat numai cu sămânță selecționată.

Prin aceste acțiuni se va ajunge la un spor simțitor al recoltei, care va duce la creșterea nivelului de traiu al țărâniei muncitorimea.

Fiecare plugar are datoria de a se îngrijii de procurarea cantității de sămânță selecționată de care are nevoie iar acolo unde această sămânță nu se găsește trebuie aleasă la trier și pregătită din timp.

Strângerea recoltei se face cu cele mai bune mașini agricole

În Cazakhstan, Turcmenia, Uzbekistan, Cuban și Ucraina,

ina, țărânie sovietici au eșit la câmp cu tractoare și combine (mașina care secără și treeră totodată). Anul acesta se folosesc pentru întâia oară combine care secără și treeră fără a mai fi nevoie să fie trase de tractoare. Ele au motoarele lor și un singur om le poate pune în mișcare.

AVIZ ȘCOLAR

În atenția învățătorilor

Se aduce la cunoștința tuturor colegilor învățători, din județul Hunedoara, cari în anul școlar 1947-48, au fost: raționalizați, fișaj, reparizați, atribuiți de posturi, etc. indiferent dacă au apărut în Monitorarele Oficiale, ordinele noastre circulare, sau pe tabele afișate pe coridorul Inspectoratului școlar, că sunt obligați a ce e delatarea în condițiunile și termenul comunitat. Ordinul circular Nr. 62/0 1948, se anulează.

Insp. școlar jud.-șei.
Popa Zamfirache.

Să îndrumăm copiii spre școlile tehnice

Reforma învățământului înfăptuită din inițiativa Partidului Muncitoresc Român, deschide la gi drumuri spre cultură și luminare fiilor poporului muncitor, care sub regimurile trecute au fost ținuți în întunec, departe de bunurile culturii.

Noua lege a învățământului îndrumă mează tineretul țării în primul rând spre școlile tehnice menite să dea țării specialiști ridicați din rândurile populației muncitoare.

Va fi simțitor lărgi a rețeaua școlilor tehnice și profesionale, industriale, agricole, cooperatiste și silvice, care vor pregăti specialiști, maeștri și lucrători, pentru fabrică și agricultură.

Desvoltarea industriei noastre și mecanizarea creșterea agriculturii, cer mărirea simțitoare a numărului de mecanici, tractoriști, agronomi și ingineri și ve elar, care să facă din țara noastră o țară industrial-agrară înaintată așa cum a propus Partidul Muncitoresc Român, pentru ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

În trecut regimurile burghezo-moșieresti încercau să arate că este rușine să înveți o meserie. Prin aceasta se urmărea împiedicarea dezvoltării corpului nostru de specialiști.

Datorită acestei poziții, în județul nostru școala de agronomi și cea de calificare a muncitorilor agricoli din Geoagiu încă în anii

trecuți duca lipsă de elevi, desi fiilor de țărani muncitori li s'a ordonat întreținerea grațuită.

Astăzi fiecare absolvent al unei școli tehnice poate trece în învățământul superior, dezvoltându-se potrivit aptitudinilor și capacităților sale.

Datoria țărănimii muncitoare este astăzi, de a-și îndruma copiii spre școlile tehnice unde prin meseria folosită pe care o vor învăța aici, vor deveni cetățeni vrednici și folositori țării latregi și poporului muncitor în drum spre o viață nouă.

Fiecare plugar trebuie să îngrijească din timp

Procurarea seminței de soiu și pregătirea însămânțărilor

În vederea pregătirii însămânțărilor de grâu din toamna aceasta, potrivit instrucțiunilor date de Comisia de Stat, Comisia Județeană de colectări, a trecut la organizarea practică a distribuției seminței selecționate. Distribuția se face prin »Romcerale» și Fermele de Stat, fie contra schimb de semințe, fie cu plată.

Este știut că pământurile lucrate la timp, gunoase și însămânțate cu semințe seletionate, au dat întotdeauna roade multe și mai bune.

Știm că moșițe stăpânite de bo-

ieri în trecut, produceau recolte frumoase, pentru că ei de învea mașinile agricole și afară de asta, țărănimia muncitoare era subjugată pe moșițe lor, pentru a le munci pământul să producă cât mai mult.

Astăzi țărănimia muncitoare este liberă și trebuie să-și muncească mai bine pământul dobândit.

Plugarii conștienți de beneficiile pe care le aduce un pământ bine lucrat, au trecut la fapte muncind, cu mai multă pricepere și la timp pământurile.

Astfel plugarul Șerban Petru din comuna Hărău, a muncit pământul puțin de 3 jugăre pe care-l are, în condițiuni bune și la timp făcându-l să dea o recoltă foarte frumoasă.

Lângă această holdă se află o întindere de pământ mai mare însămânțată cu porumb, proprietate a plugarului Filip Adalbert.

Dacă stăm să privim aceste două lanuri de porumb vedem că este o mare diferență între ele.

Porumbul plugarului Șerban Petru, care a fost prășit de trei ori în vara aceasta, a crescut mare și a rodit cu belșug, iar porumbul ve-

cinului său Filip Adalbert care a fost semănat târziu și nici nu a fost prășit la timp, lăsat pradă bălășilor, este numai jumătate și cu roade mult mai puține.

Este de remarcat faptul că plugarul Filip Adalbert dispune de unelte agricole și vite de tracțiune în mai mare măsură decât vecinul său Șerban Petru și totuși, pământul pe care îl are este lucrat în condițiuni mult mai proaste.

Acest fapt scoate în evidență că numai prin efectuarea muncilor agricole în bune condițiuni și aplicând staturile date de tehnicienii agricoli, recolta poate fi îmbunătățită și sporită și trebuie subliniat eplanul de muncă a țărăniului Șerban care desi cu mijloace de muncă reduse față de vecinul său, — insuficiență de dorința fierbinte de a-și munci cumsecade ogorul — a reușit să realizeze acest lucru.

Exemplul țărăniului Șerban din Hărău, trebuie urmat de întreaga țărănimie hunedoreană, care numai astfel — în actualele condițiuni ale agriculturii noastre — își poate asigura condițiuni înalte de trai și bunăstare.

Știri și fapte agricole din U. R. S. S.

Electrificarea satelor Ucrainiene

Consiliul de Miniștri și C. C. al Partidului Comunist (b.) din Ucraina au totalizat rezultatele întrecerii socialiste în regiunilor republicii pentru simplințea plantului primei jumătăți a anului curent, în ceiace privește electrificarea satelor:

Primul loc în întrecere a fost acordat regiunii Harcov, al doilea regiunii Lvov.

În primele 7 luni ale acestui an puterea centralelor electrice dela sate a crescut cu 5000 kw.

Rețeaua electrică s'a mărit cu 430 km. Au fost electrificate 91 colhozuri, 3 sovhozuri, 2 stațiuni de mașini și tractoare.

În mai multe regiuni a fost organizat treeratul cerșalelor cu ajutorul electricității.

1,300,000 PUDURI de grâne peste plan

Colhozurile și sovhozurile din regiunea Dnepropetrovsk terminând înainte de termen planul anual al livrărilor de grâu către Stat, și-au luat obligația de a livra peste plan încă 3,5 milioane de pu-

duri de grâu.

Până la 22 August colhozurile și sovhozurile din regiunea Dnepropetrovsk au livrat Statului cu 1 milion 300 mii puduri de grâu peste prevederile planului.

Săptămâna grădinilor în R. S. F. S. R.

În regiunile și republicile din RSFSR au început pregătiri pentru »Săptămâna grădinilor».

În pepiniere se pregătește o mare cantitate de pușți. În colhozurile Federației ruse vor fi sădite 15.000 de hectare de grădini. Mai mult de un milion și jumătate de arbori fructiferi vor fi sădiți în grădinile individuale ale muncitorilor și funcționarilor.

Sute de mii de arbori vor fi sădiți în curțile școlilor, spitalelor și grădinițelor de copii.

Citiți SCÂNTEIA SATELOR



Să muncim cât mai bine ogorul spre a obține rod îmbelșugat

Este știut că pământurile lucrate la timp, gunoase și însămânțate cu semințe seletionate, au dat întotdeauna roade multe și mai bune.

Știm că moșițe stăpânite de bo-

ieri în trecut, produceau recolte frumoase, pentru că ei de învea mașinile agricole și afară de asta, țărănimia muncitoare era subjugată pe moșițe lor, pentru a le munci pământul să producă cât mai mult.

Astăzi țărănimia muncitoare este liberă și trebuie să-și muncească mai bine pământul dobândit.

Plugarii conștienți de beneficiile pe care le aduce un pământ bine lucrat, au trecut la fapte muncind, cu mai multă pricepere și la timp pământurile.

Astfel plugarul Șerban Petru din comuna Hărău, a muncit pământul puțin de 3 jugăre pe care-l are, în condițiuni bune și la timp făcându-l să dea o recoltă foarte frumoasă.

Lângă această holdă se află o întindere de pământ mai mare însămânțată cu porumb, proprietate a plugarului Filip Adalbert.

Dacă stăm să privim aceste două lanuri de porumb vedem că este o mare diferență între ele.

Porumbul plugarului Șerban Petru, care a fost prășit de trei ori în vara aceasta, a crescut mare și a rodit cu belșug, iar porumbul ve-

cinului său Filip Adalbert care a fost semănat târziu și nici nu a fost prășit la timp, lăsat pradă bălășilor, este numai jumătate și cu roade mult mai puține.

Este de remarcat faptul că plugarul Filip Adalbert dispune de unelte agricole și vite de tracțiune în mai mare măsură decât vecinul său Șerban Petru și totuși, pământul pe care îl are este lucrat în condițiuni mult mai proaste.

Acest fapt scoate în evidență că numai prin efectuarea muncilor agricole în bune condițiuni și aplicând staturile date de tehnicienii agricoli, recolta poate fi îmbunătățită și sporită și trebuie subliniat eplanul de muncă a țărăniului Șerban care desi cu mijloace de muncă reduse față de vecinul său, — insuficiență de dorința fierbinte de a-și munci cumsecade ogorul — a reușit să realizeze acest lucru.

Exemplul țărăniului Șerban din Hărău, trebuie urmat de întreaga țărănimie hunedoreană, care numai astfel — în actualele condițiuni ale agriculturii noastre — își poate asigura condițiuni înalte de trai și bunăstare.

NOTE și comentarii

Ministerul Agriculturii, preocupat de neconțința dezvoltării și îmbunătățirii agriculturii noastre, a hotărât să pornească o mare acțiune pentru apărarea solului împotriva spălăturii pământului productiv, proprietatea țărăniilor săraci aflat pe coastele dealurilor.

Această acțiune era mult așteptată și pentru județul nostru devenise o necesitate simțită, deoarece este știut cum datorită lipsei complete a acestor măsuri de apărare a solului, chiar în vara acestui an în timpul ploilor abundente ce au căzut în județul nostru, în comuna Roșcani mari suprafețe au fost rupte și spălate de pământul productiv care a fost mănă în vale cu culturile aflate pe el.

Prin apărarea solului, puterea de

rodire a ogoarelor noastre va sporii.

De Ferma de Stat din Orăștie ne-am ocupat adeseori în ziarul nostru, arătând realizările frumoase pe care conducerea acestei ferme, — sprijinită de personalul tehnic, — le-a obținut în munca depusă pentru dezvoltarea fermei.

Totuși, la această fermă mai există unele lipsuri care pot și trebuie să fie înlăturate, spre a se asigura ridicarea fermei.

E vorba de lipsa de colaborare dintre administrator și restul personalului.

Lipsa de colaborare și metodele de comandă de care adeseori tov. administrator se folosește, nu pot decât să stingherească eplanul creator al muncitorilor și să împiedice bunul mers al muncilor din fermă. Nu ne indoim că prin mai multă stăruință din partea conducerii fermei, această lipsă va fi înlăturată cât mai curând.

O altă lipsă a Fermei de Stat din Orăștie constă din superficialitatea cu care a fost făcut ogorul suprafețelor recoltate.

Aceste suprafețe au fost desmirișite cu tractoare și datorită comodității și lipsei de control, la capătul ogoarelor desmirișite au rămas capete de zeci de metri nearate. Dacă cu tractorul nu au putut fi nearate aceste capete, acest lucru se putea face cu pluguri. Dar nici cu plugurile nu s'au arat.

Astăzi când Fermele de Stat trebuie să fie exemplu viu în ochii țărăniilor, pe care fermele trebuie să-i îndrumeze și să-i învețe cum să muncească ogoarele în condițiuni cât mai bune spre a rodi cât mai mult, fețul în care ferma din Orăștie și-a desmirișit suprafețele recoltate, lăsând mari capete nearate la fiecare ogor desmirișit conștine un exemplu rău, ce nu poate fi îngăduit.

De aceea este necesar ca și această lipsă să fie cât mai repede remediată.

Strângerea recoltei se face cu cele mai bune mașini agricole

În Cazahstan, Turcmenia, Uzbekistan, Cuban și Ucraina,

ina, țărăniile sovietice au eșit la câmp cu tractoare și combine (mașina care seceră și treeră totodată). Anul acesta se folosesc pentru întâia oară combine care seceră și treeră fără a mai fi nevoie să fie trase de tractoare. Ele au motoarele lor și un singur om le poate pune în mișcare.

Nu e lucru mai plăcut decât să vezi acest combine lucrând. Motoarele huziei neîntrerupt și spicele grele de rod intră în combină fără a mai fi nevoie de munca omului. Acolo sunt treerate și grăul curge apoi deadrețul în saci.

AVIZ ȘCOLAR

În atenția învățătorilor

Se aduce la cunoștința tuturor colegilor învățători, din județul Hunedoara, cari în anul școlar 1947-48, au fost: raționalizați, li cați, reparizați, atribuiți de posturi, etc. indiferent dacă au apărut în Monitorul Oficial, ordinele noastre circulare, sau pe tabele afișate pe coridorul Inspectoratului școlar, că sunt obligați a ce e delatarea în condițiunile și termenul comunicat. Ordinul circular Nr. 62:0-1948, se anulează.

Insp. școlar jud.-șei.
Popa Zamfirache.